

“坐上高铁，我们激情满怀”

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华 武 露

12月26日,菏泽人的微信朋友圈、微博被高铁正式通车运营的喜讯刷屏。11时46分,G4018次复兴号动车组列车从菏泽东站开出,载着菏泽人的热切与喜悦驶向更美好的未来。牡丹晚报全媒体记者跟随首发团踏上G4018,体验从菏泽开出的第一班正式运营的高铁列车。

幸运搭乘首发列车, 感受高铁温馨服务

“我们在7号车厢!”由旅客快速通道乘电梯下行至站台,首发团的旅客们呼朋引伴,纷纷在列车前拍照留念,再捏紧高铁车票喜悦地踏上G4018。

将行李放置好,旅客们一边拍照一边调整好座椅靠背角度,并与邻座的乘客热情地打招呼。列车启动后逐渐加速,乘客们或录制窗外景象,或观察车内崭新、整洁的设施。列车组通过广播向首发团成员发出问候:“欢迎乘坐复兴号动车组列车,我们全体乘务人员向您问好……”

熟悉车内环境后,乘客领取到《牡丹晚报——庆祝日兰(鲁南)高铁曲阜至菏泽至庄寨段通车典藏特刊》后开始翻阅,为本次短暂又温馨的旅途增添一份惬意书香时光,借助报纸感受家乡人民为修建高铁、庆祝高铁通车运营作出的努力,并了解家乡各行业、单位潜心发展所取得的傲人成绩。更多乘客表示,因该特刊具备高铁首发的纪念意义,将把报纸带回家珍藏。

临近中午进入用餐时间,乘务人员积极配合,为旅客备好高铁餐和本次列车的特制饮品。“请问您现在需要

用餐吗?”温柔且有亲和力的服务用语,迅速纾解了旅客因喜悦而略显紧张、激动的情绪,旅客纷纷用温馨、高质量、宾至如归等词汇总结本次列车的乘车体验。

同时,本次列车内搭乘了大量菏泽元素,让每个踏入车厢的菏泽人倍感自豪。中国铁路济南局集团有限公司济南客运段列车长吕玲玉表示:“正式开通运营前,我们对乘务人员集中培训,添加了沿线景点知识、风俗民情和特色美食等内容,在服务旅客的同时,做好‘好客山东’的推介人。”

家门口坐上高铁, 感受菏泽交通巨变

85岁的朱传由是我市“在党50年纪念章获得者”之一,曾亲身感受过新中国成立前旧社会生活的苦难,也曾背起组织的信任,作为菏泽唯一一名援助坦桑尼亚医疗队的专家出国援坦。

聊起自己在菏泽生活、工作的60余年,他激动地表示:“过去,菏泽的很多道路似羊肠小道,交通非常不便;现在,有了高速公路、机场,今天又通了高铁,菏泽到济南才1个多小时,非常快!以前我坐车到济南得4个多小时,回老家淄博得6个多小时,现在有高铁太方便了!能坐上首发

列车,我十分激动,非常感谢给我这个机会,更要感谢党和政府,让我们过上现在的生活,这是人民的幸福!”

坐在G4018列车内,菏泽市政协原主席贾凤英满怀欣慰且倍感振奋。她说:“今天有幸坐上从菏泽出发的首发高铁列车,我非常激动也十分振奋!我们菏泽人终于在今天实现了高铁梦。这些年,在市委市政府的正确领导下,菏泽的发展可以说是迈上了快车道,菏泽的综合实力增强、创新能力提升、城市面貌改善,我们的民生达到了新的水平。未来,我们菏泽人一定会继续奋勇拼搏,实现突破菏泽、后来居上的奋斗目标。我们菏泽的明天会更加美好。”

聊起生活和交通的变化,高新区搬迁群众代表毛吉志非常感慨。他说:“我们高新区过去受灾,现在都住上了小洋楼,安居乐业。今天能坐上从家乡发出的首趟高铁,我特别激动,感受到了国家的富强!高铁通到家门口,为菏泽提了速,咱农民以后会更富裕!”

由菏泽东至济南西仅用了1小时24分钟,有振奋和自豪,也有依依不舍。但谁都知道,这趟短暂又难忘的旅途,将被菏泽人装进美好的记忆中,伴随着他们走向更幸福的明天。



首发团乘客翻阅本报纪念特刊



乘务员为旅客发放午饭、饮品



首发列车列车长接受采访



首发团部分车厢内部